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Вперше термін „менталітет” було використано представниками „нової 

історичної школи”, або „школи анналів” (Л.Февр і М.Блок). Під менталітетом 
вони розуміли колективну психологію „гарячих суспільств” на стадії ци-
вілізації [1]. У сучасній науці більшість дослідників національний менталітет 
розглядують через глибинні психічні структури, що історично та соціально 
вкорінені у свідомості, колективній пам’яті та поведінці багатьох поколінь лю-
дей [2, 5,6, 7]. Формуючись історично і психологічно, менталітет окреслює су-
купність соціально-психологічних особливостей, суму первинних детерміную-
чих поведінкових реакцій, комплекс яких проявляється в усіх сферах життєді-
яльності даної людської спільноти. Інакше кажучи, менталітет, це певний по-
ведінковий код того чи іншого народу.  

К. Юнг [9] підкреслював, що ментальність нації, це специфічний спо-
сібсприйняття та тлумачення світу, який поширений в певній спільноті та ви-
ражається в її соціокультурних феноменах й визначається архетипами та сте-
реотипами культури цієї спільноти. Модифікація архетипів та стереотипів і 
визначає напрямок еволюції ментальних настановлень. Аджее саме менталь-
ність, як цілісний феномен, зберігає код нації і не може змінюватися протягом 
життя одного-двох поколінь [3]. Ментальність не має внутрішньої диференці-
ації на моральну, політичну та інші складові частини, тому її часто визначають 
як „душу нації” – те, що охоплює усі сфери життєдіяльності людини. 

Три великі хвилі „європейського духу” – римський католицизм з ідеєю 
порядку життя і мислення, Ренесанс з ідеєю індивідуалізму та Просвітництво 
з культом науки – були прийняті українцями значно модифікованими, зі змі-
неною спрямованістю настановлень сприйняття світу - від предметності до 
рефлексії. Індивідуалізм з апологією експансії людини у зовнішній світ став у 
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українців настановленням на інтенсифікацію внутрішнього життя. Сцієнтиз-
мнаголошував, що знання виступають не тільки фактором для підкорення на-
вколишнього середовища, але й головним чинником, що формує й розвиває 
людину [6].  

Провідними соціально-історичними чинниками, що зумовили менталі-
тет українців, стали прийняття християнства на Русі (і в перспективі багатоко-
нфесійність), тривала відсутність власної державності з козаччиною, як захис-
ницею національних інтересів та перебування під тоталітарними режима-
ми. Тому український менталітет, в процесі свого розвитку, супроводжували, з 
одного боку процеси поглиблення національної єдності, а з іншого - фор-
мування відмінностей в світосприйнятті, культурно-політичному та соціаль-
но-економічному способах життя за регіональною ознакою. М.С.Грушевський 
[3] вважав, що українці мають західний тип ментальності, хоча він не відкидав 
і ролі східних впливів. Так, зі східних рис української ментальності особливо 
виражені: вірність традиціям,  патерналізм, колективізм, ліризм, переважан-
ня почуттів над інтелектом. Особливістю менталітету українців також є ідея 
рівності та неприпустимості тотаритарізму влади, що періодично проявляєть-
ся у активних спротивах. Водночас у мирний час українці політично пасивні,  
схильні до примирення з негативними явищами та заниженої  самооцінки. 

О. Кульчицький [4] зазначав, що якщо б Галичина і Велика Україна не 
піклувалися б про взаємне зближення, а йшли власним шляхом, то за 20-30 
років вони б створили дві різні національності на єдиній етнічній основі, як 
серби та хорвати. Дійсно, жителі Наддніпрянщини – це переважно люди схід-
ноєвропейської культури і свідомості, адже 10-12 поколінь українців цього ре-
гіону співіснували з росіянами в складі Російської імперії.Сучасне ж покоління 
зрілих галичан (40-50 років), життя дідів яких пройшли в складі Австро – 
Угорщини і Польщі, хоча і проживали в СРСР, але за своїм світоглядом нале-
жали до центральноєвропейської культурної традиції. 

Аналіз етнопсихологічних особливостей українців дозволяє виявити й 
спільні риси їхньої ментальності. Так, за думкою українського культуролога і 
філософа Д.Чижевського[8], для розвитку української ментальності характер-
но „крейсування між різними берегами Духу: між порядком життя і мислення 
та анархією життя і мислення”. Більшість дослідників [3, 4,5, 6, 8] акцентують, 
що на український національний психотип також впливає „межевість” самої 
України.Така «межова» ситуація формувала два типи української ментальнос-
ті: землеробський (поєднання зі своєю землею, родиною, бо «світ – це мій 
дім») та козацький – лицарсько-войовничий дух, ідеали військового братства, 
прагнення до вічних мандрів.Така ситуація обумовила виробленнядвохсти-
льових поведінкових реакцій українців: авантюрного та індивідуалізованого. 

Екзистенціально-«межове» світосприйняття – тривале проживання 
на «межі» ворожого степу виробило в українців гостро емоційне переживання 
сьогоденності життя, пріоритет минулого над майбутнім, світоглядно-
плюралістичне бачення світу у діалоговому спілкуванні з поетизованою при-
родою тасоціальним середовищем. У поєднанні  з кордоцентричністю  (пріо-
ритет «серця» над «головою») світоглядні орієнтації українців можна назвати 
екзистенціонально-кордоцентричними [3].  
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Індивідуалістичний код цінностей, що властивий українському народу, 
обумовлює мотивацію на автономність, устремління спиратися лише на власні 
сили, що вимагає рівності та не припускає насильства. Світоглядна мотивація 
рівності пояснює терпимість українців до чужої віри, мови,звичаїв. Однак, ви-
йшовши за межі терплячості, індивідуалізм може обернутися й на анархізм.  

Основним архетипом українців стає „особливе місце країни”, „наш 
край”, в якому відчувається єдність власної цілісності („ми-козаки”) і індивіду-
альності (неповторне „Я”). За професором О.Кульчицьким [4], певні „конфігу-
рації” українського національного психотипу обумовили такі фактори: 

1. Географічний – існування в степу породжувало любов до безкінеч-
ності, абсолюту. 

2. Історичний – межевість ситуцій та її результати породжували аван-
тюрні та приховані типии реакцій й моделі поведінки. 

3. Соціопсихологічний – селянська структура української нації породила 
схильність до творіння малих форм соціальності на основі компліментарних, а 
не політичних ідеях. Таким спільнотам властиві рефлексивні настанови, 
спрямованість на самопізнанняй на більш адекватнее пізнання найближчого 
оточення. 

4. Культуроморфологічний – пов’язаний з периферійним положенням 
України по відношенню до ЗахідноїЄвропи.  

Як зазначає В. С. Ларцев [5], в сучасній Україні, на рівні національної 
свідомості, діють два різноспрямованих автостереотипи: 

1. Гіпертрофовано-негативний, більш відомий як «комплекс меншовар-
тості» – визнання частиною населення власної вторинності, залежності від 
„старшого брата” або європейської спільноти. 

2. Гіпертрофовано-позитивний – провінційна віра у „велике майбутнє” 
українського народу на той лише підставі, що він вже настраждався і тепер за-
слуговує на нагороду від „Бога” чи „Історії”. 

Згідно К.Г.Юнгу [9], колективне несвідоме формується з залишків та на-
слідків колективних переживань етногрупи, як певні неусвідомлювані реакції 
на специфічні умови її існування. Свій прояв ці реакції знаходять в характер-
них для даного народу універсальних праобразах, які підсвідомо детермінують 
поведінку й мислення кожної людини. Вчений назвав їх „архетипами”.  Ці по-
ведінкові архетипи виникають вже на перших етапах формування етносу і в 
майбутньому, з плином історичного процесу, безумовно, модифікуються. Про-
те, завжди зберігається певний поведінковий інваріант, що реалізується на 
спільній мовній, культурній та морально-етичній основі. Саме такий, прихо-
ваний „поведінковий шаблон” і визначає ті різниці в поведінкових реакціях на 
виклики соціально-політичного середовища, які фіксуються у людей, що 
належать до різних культурно-національних традицій. 

Тобто, можемо зазначити, що національна самосвідомість українців є 
більш індивідуалізованою, що виражає, перш за все, ступінь засвоєння члена-
ми національної спільноти тих або інших компонентів загальнонаціональної 
свідомості. Тому оптимізація психотипу українців, її якісних характеристик – 
один з механізмів удосконалення соціально-політичного життя в Україні. 
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Інвестиційний портфель підприємства являє собою набірі реальних 

проектів і програм, прийнятих до розглядуі стосовно їх реалізації. Ключовою 
метою управління нимі є найбільш ефективна реалізація інвестиційної 
стратегії підприємстваі на різних етапах його розвитку. Формуючи портфель, 
інвестор повинен знайти відповіді на наступні питання, що тісно пов’язані між 
собою, в рамкахі обраної ним інвестиційної стратегії: 

- конкретні проекти, якіі слід прийняти підприємству; 
- загальний обсяг капітальних вкладень, який необхідно передбачити в 

інвестиційному плані іі бюджеті; 
- джерела фінансування інвестиційного портфелю підприємства. 
Проблемаі не зводиться до простого рішенням того, якіі види 

капітальних витрат фінансувати з наявних джерелі коштів, оскільки обсяг 
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